

本报讯(记者 王红)今年起,全市所有消防安全从业人员都必须持证上岗。这是记者昨日从市劳动和社会保障局获得的信息。

据介绍,随着城市化进程加快,消防工作的科技含量越来越高,对从业人员的技能要求也愈来愈高。大量火灾案例显示,非专业人员从事消防安全管理和技术操作工作是导致火灾事故的重要原因之一。因此,为提高全市消防安全从业人员的综合素质,今后省会有消防行业将实行就业准入制。

按照规定,凡我市行政区域内从事机关、团体、企事业单位消防安全管理的人员;从事建筑物、构筑物消防监管,消防巡查和操作报警与灭火系统的人员;从事国家标准公布的《危险货物物品名表》中所列的压缩气体和液化气体、易燃液体、易燃固体、自燃物品和遇湿易燃品、氧化剂和有机过氧化物、有毒品和腐蚀品等储存

管理工作的人员,须持消防安全职业资格证书从业。未取得消防专业培训合格证和国家职业资格证书的人员不得上岗。对新规实施前已经从事消防行业技术工种的人员,用人单位必须督促其按照国家标准参加培训,经考核鉴定合格获得劳动保障机构核发的消防安全职业资格证书后方可继续从业。取得消防安全职业资格证书后的从业人员,每四年须复训一次。

2009年1月9日 星期五

责编 赵淑君 编辑 许艳霞 校对 黄永东
电话 67655287
E-mail: zrbdsxw@163.com

5

都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

客运三巨头联动

确保每位旅客安全及时返家

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日召开的2009年全省春运工作电视电话会议传出消息称,今年1月11日至2月19日春运期间,我省预计发送旅客1.36亿人次。为确保春运期间交通运输安全畅通,省春运办、铁路、交通、民航等相关部门将建立相互协调的联动机制,确保每名旅客安全及时回家。

公路铁路民航集中运力

今年春运期间,郑州铁路局管内客流将呈现高位增长状态,预计将发送旅客796万人,较去年增长4%,最高日发送旅客将达29万人左右。为确保每一

名旅客安全及时回家,郑州铁路局将增加临客74对。增设民工、学生团体售票窗口、售票网点130个,24小时不间断售票。

预计公路、水路运输客流量为1.25亿人次,部门将组织营运企业主动开展上门服务、团体票预订服务和办理包车业务,重点加强农村庙会、赶集和其他大型活动的运力保障。

民航方面,预计河南辖区旅客吞吐量将达到72万人次,其中,郑州、洛阳、南阳3个机场正常计划进出港航班共计7630班,临时加班初步计划共计420班,合计8050班,比去年增加13%。

公安检查站昼夜执勤

为保障旅客安全回家,春运期间,全省各级公安交通管理部门将在主要国道、省道以及高速公路等重要路段设立145个省级、市际交通安全检查服务站,24小时不间断执勤,严把省市出入关,严防7座以上客车超员和农用车违法载人。

公安部门将开展联动巡逻机制,全天24小时保证国道、省道、高速公路畅通。每50里一辆巡逻车,严查客车超员、超速行驶、强行超车、酒后驾驶、疲劳驾驶、无证驾驶等违规行为,确保春运安全。

足量成品油供应春运市场

春运期间,中石化、中石油将加大成品油供应量。目前,中石油河南销售分公司现有资源库存15万吨,1月份资源供应计划为25万吨,2月份资源供应计划为28万吨,同时,将投入各吨油油罐车共计278台,小吨位车辆10台,以满足我省春运期间市场需求。在供应上,将突出重点保护对象,优先保证高速公路、国道、省道等主干道客运车流量较大的加油站的油品配置,重点保证为客运车辆提供油品的加油站的资源配置。同时,在销售价格上将给予优惠。

开足售票窗口 延长购票时间

郑州火车站实行弹性售票

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘世忠 实习生 张笑立)郑州火车站全力投入春运,对旅客关注的热点售票问题,在车站内和各代售点采取弹性售票的方式,保证旅客顺利购票。

今年郑州火车站春运的主要特点:一是运力不足、运量增长。二是客流提前,高峰集中。由于今年春节比2008年提前12天,造成学生客流和务工客流高

峰将比2008年提前,节前客流高峰预计会在1月9日~11日、1月18日出现两次,节后第一高峰日预计出现在2月3、4日(农历正月初六、初七),预计发送旅客8万人左右。节后第二高峰日预计出现在2月10、11日(农历正月十六、十七),预计发送旅客8.8万人左右。三是列车密度更大,运输组织难度大。春运期间,郑州车站日均开行列车191

对,382列,比2008年春运时增加9.5对,19列。

节前学生流、民工返乡流和探亲流将出现严重叠加;春节7天主要以探亲流、旅游流为主,且较为集中;节后务工客流可能提前出行,但流向呈现不确定性,学生客流因开学晚,将延迟至春运后期。

郑州火车站在售票大厅咨询台免费为旅客提供车次、购票、候车等查询服务,免费发放列车时刻表、“铁路网”宣传册等;积极组织力量,实施弹性售票,在高峰时期开足站内售票窗口,延长购票时间。市区各代售点根据旅客购票的实际需求,动态调整售票时间,方便旅客购票。

增加发车密度 延长末班时间

公交公司调整运力方便乘客

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)为确保“春运”期间市民安全、快捷出行,郑州市公交总公司出台春运运营保障措施。

公交公司将根据不同线路客流特点和乘客春节出行特点,充分发挥GPS电子调度系统优势,及时调整运力。如公交七公司对途经火车站、商业区、早晚高峰时段客流较大的2路、K2、28路等20多条线路车辆增加发车密度,由原来的5~6分钟缩短到3~4分钟,或临时增开区间线路等形式满足市民的出行需求。逢周末,还将延长28路末班时间,由原来的21:30延长至22:00。

除此之外,郑州市公交总公司还制定了春运实施方案,运力调整预案和安全防范预案,该公司所属的8家公交分公司将开展不安全地段、时段因素交通环境的分析,以做好冰、雪、雾路面和各种文化娱乐活动汇集点的安全运营和突发事件应对措施。

团市委招募

青年创业就业导师

联系电话:67185121

本报讯(记者 陈靖 通讯员 张恒)昨日,记者从团市委获悉,为更好地服务我市青年创业就业,团市委决定成立我市青年创业就业导师团,并自今日起面向社会公开招聘青年创业就业导师。

本次导师招募分为观念引导、政策指导、技能辅导和典型带动四种类型,主要由优秀的企业经营管理者、创业成功人士和相关领域的各类专家组成。观念引导类,主要是宣传就业政策和正确的就业创业观念;政策指导类是为有就业需求和有志创业的青年提供就业、创业指导和有关法律、法规等方面的援助,提高青年创业就业本领,规避创业风险;技能辅导类,主要是结合自身工作实际提供技术和就业创业知识咨询与培训等;典型带动类,主要是通过自身创业经验和企业实力为青年创业提供智力或物力支持,为青年就业提供岗位。联系电话:67185121。

书画家社区 免费写春联



新年临近,为了让广大居民过一个红红火火的春节,昨日,我省众多知名书画家来到高新技术开发区,为社区居民免费书写春联,营造节日氛围。

本报记者 李利强 摄

一大型户外 违章广告被强拆

本报讯(记者 裴其娟)无证搭建广告牌,经执法人员劝阻后仍一意孤行。昨日凌晨,位于航海路大学路交叉路的一处大型户外广告被执法人员强制拆除。

7日夜11点半,记者在航海路大学路交叉路江温泉馆东配楼上看到,约四层的楼顶上在东、北两面分别竖着两块宣传某银行的大型广告牌,高约3米、宽约60米,总面积约180多平方米。由市政管理行政执法监察支队组织了两大台吊把十多名民工和乙炔瓶送上楼顶。8日凌晨2时许,该广告牌被依法拆除。

据市政管理行政执法监察支队有关负责人介绍,此广告牌属郑州市灵至通运广告文化传播有限公司设置,未办理《户外广告设置许可证》,执法人员对其下达了《责令整改通知书》半个多月后,该公司仍不予自行拆除。根据《郑州市户外广告设置管理条例》第25条规定,对此广告实施了强制拆除。

本周六有场 再就业援助招聘会

咨询电话:63985998

本报讯(记者 成燕 王红)记者昨日从省职业介绍服务中心获悉,该中心定于1月10日在河南省人力资源市场举办再就业援助活动专场招聘会。

据了解,此次招聘会将对用人单位和求职人员实行双向免费,援助对象为尚未就业的应届大中专毕业生、下岗失业人员、“零就业家庭”人员、“4050”人员等就业困难人员。岗位涉及企业管理、办公文秘、工程技术、计算机软硬件、市场管理、配送快递、物业管理、家政等。咨询电话:63985998。

民警送法进社区



电动自行车啥时候上牌?老年代步车能在市区内通行吗?针对老百姓关注的交通问题,郑州交警一大队昨天深入辖区社区,在家门口帮老百姓解读《郑州市城市道路交通安全条例》。

本报记者 宋晔 摄



五色杜鹃花 娇艳迎新春

“一株杜鹃竟开出五种颜色的花朵,好美啊。”昨日下午,在中原西路某花卉市场内,记者看到一种单株杜鹃盆花,开出红、白、紫、粉、桃红等多色花朵。据卖花人介绍,这种杜鹃盆花是从广东沿海一带引进的优良品种,经过人工技术精心嫁接培育而成,因为接近年关,颇受广大市民的喜爱。

本报记者 刘玉娟 摄

都市新移民之五 ——潘道容篇

她把家乡菜写进绿城菜谱

徐国徽

潘道容,她成功地把她家乡菜写进绿城食谱;从打工妹到企业家,她步履匆匆斗志不减。她所经营的系列酒店,恰似一朵朵绽放的紫荆花,格外芬芳耀眼。

潘道容1976年出生在信阳商城县。16岁时她接了母亲的班,在化肥厂端上了“铁饭碗”。安稳的前景,没能驯服年轻的心。她一边工作一边在电大学习。

八十年代末,潘道容调到商城驻郑办事处。1991年的夏天,一家高档酒店的招工启事让她抛弃了月薪拿月薪的“皇粮”,到酒店当了服务员。

在市场的最前沿舞台上,潘道容舒展了才干。她的质朴和敬业,很快得到了认可。年底的一个夜晚,

一个前来用餐的客人因为酒店客满,正要转身离去。潘道容像往常一样热情地将客人带到大厅休息,并递上毛巾和报纸,同客人聊天。客人最终在酒店用了餐,满意而去。潘道容不知道,这个客人就是当时大名鼎鼎的亚细亚老总王随舟。在那个服务意识淡薄的时期,潘道容的服务态度让人折服。

因为卓越的表现,潘道容很快就被提拔为大堂经理,继而出任酒店总经理。1995年1月,潘道容和几个伙伴开始经营快餐连锁店。

快餐在当时的郑州餐饮市场还是个新生事物,而连锁经营模式也正处于尝试阶段。潘道容摸着石头过河,她意识到,人们进店已经不再为了吃饱肚子,而是开始

追求天然、营养和文化内涵。

她想,家乡信阳菜的原料远离污染,既有纯朴的农家风味,又兼有鄂菜、豫菜、徽菜、淮阳菜的特色。成竹在胸的她开始放手经营,连锁店开始在郑州四处开花。1997年7月1日,潘道容筹资开办了第一家快餐店,仍然经营信阳菜。她先后收购了12家倒闭企业,盘活后转手,既卖饭,又卖店,开了省会商界的先河。

潘道容钟情大郑州,大郑州厚爱潘道容,她相继获得了河南省“三八红旗手”、河南省“建功立业巾帼英雄”等殊荣。现在的潘道容,企业用工总数已超过600人,每年向国家上缴税收数百万元。

这里的关爱静悄悄

——记盲聋哑学校教师马依丽

本报记者 栾月琳 文/图

见到马依丽时,她正在教室辅导学生,一群快乐的孩子围在她的身边,师生之间通过手语兴高采烈地交谈着。

她毕业于郑州师范学校,1990年进入郑州市盲聋哑学校,算起来,她从事盲聋哑儿童特殊教育已经19年。

从踏入特殊教育行业的那一天起,马依丽就将全部身心投入到这项神圣的工作中去。她先后送走了十几批盲聋哑残疾孩子,她用音乐、舞蹈这种特殊的教育方式,开启了盲聋哑孩子们的美好心灵。

马依丽从事残疾儿童特殊教育的那个年代,特殊教育在我国可以说是刚刚起步。为了走出一条新路子,马依丽不断学习,努力提升自己。她先后参加了河南大学特殊教育和洛阳师范学校艺术系的特殊教育专业的专业进修,参加的各类社会艺术进修更是不计其数。

“特殊教育的最终目的,是让每一个残疾孩子最终能够走上社会,融入社会,健康而又快乐地生活。”为此,马依丽在教学中尝试“快乐教学法”,鼓励残疾学生在课堂上勇敢地表现自己、展示自己的才华。她组织学生参加各种课外兴趣小组,让学生自由选择舞蹈、器乐、合唱等文艺活动,每周固定时间开展活动。

马依丽多次带领她的学生参加各级残疾人文艺汇演,曾4次获得“全国残疾人文艺汇演”优秀辅导教师奖;由她创编的聋哑人集体舞蹈《黄河鼓韵》曾获“第六届全国残疾人文艺汇演”唯一的特等奖,在省人民会堂汇报演出时,被省委书记称赞为“用残缺的身体,创造了完美的艺术;用有限的力量,创造了无限的财富;在艰难的生活道路上,谱写了辉煌灿烂的人生篇章”;由她创编辅导的中州大学聋哑人大专班学生演出的集体舞蹈《天上拉萨》,曾获首届河南省大学生艺术展演一等奖和全国大学生文艺汇演二等奖。

